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一輪車の問題 

 

春子さんは半径２４㎝の車輪の一輪車に乗って，車輪を１分あたり６０回転させ

て進み，夏子さんは半径３０㎝の車輪の一輪車に乗って，車輪を１分あたり７２回

転させて進みます。  

 また，２人の一輪車の車輪の周上には１～１２までの目盛りが等間隔で書かれて

います。出発するときには１２の目盛りが地面についていて，進むと１，２，３，

…の順に目盛りが地面につくものとします。 

図書館から公園まで一輪車で進むと，春子さんの乗った一輪車は３の目盛りが３

７回地面につきます。 

 

（１）図書館から公園まで一輪車で進むと，夏子さんの乗った一輪車は４の目盛りが何回地面につきますか。

考えられるものをすべて答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）春子さんが図書館から公園に向けて，夏子さんが公園から図書館に向けて同時に一輪車で出発すると，

２人がすれ違ったときにちょうど春子さんの乗った一輪車の７の目盛りが地面につき，夏子さんの乗っ

た一輪車の６の目盛りが地面につきました。図書館から公園までの道のりは何ｍですか。 

   ただし，すれ違うとは，真上から見たときに，２人の一輪車の車輪の中心が真横に並ぶこととします。 

 

  

最難関問題 
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一輪車の問題 （１）２９回，３０回 （２）５４.９５ｍ 

 

（１）春子さんの乗った一輪車の３の目盛りが３７回地面についたので，車輪は３６
３

１２
＝３６

１

４
回以上，

３７
１

４
回未満，回転しています。よって，図書館から公園までの道のりは， 

２４×２×３.１４×３６
１

４
＝１７４０×３.１４（㎝）以上， 

２４×２×３.１４×３７
１

４
＝１７８８×３.１４（㎝）未満です。 

 夏子さんの乗った一輪車は３０×２×３.１４＝６０×３.１４（㎝）進むと一回転するので， 

１７４０÷６０＝２９，１７８８÷６０＝２９.８より，２９回以上２９.８回未満回転しています。４

の目盛りは，最初
４

１２
＝

１

３
（回転）すると地面につき，以降は１

１

３
回転，２

１

３
回転，…すると地面に

着くので，４の目盛りが地面についた回数は２９回か３０回です。 

 

（２）春子さんと夏子さんの乗った一輪車の車輪が等しい時間に回転する回数の比は，６０：７２＝５：６

です。また，それぞれ７と６の目盛りが同時に地面についていることから， 

（１２の倍数＋７）：（１２の倍数＋６）＝５：６となるような２つの整数をさがすと，５５と６６が見

つかります。このときに２人が進んだ距離の和は， 

２４×２×３.１４×
５５

１２
＋３０×２×３.１４×

６６

１２
＝５５０×３.１４（㎝）です。 

   以降は，春子さんの乗った一輪車の車輪が５回転するごとに夏子さんの乗った一輪車の車輪が６回転

するので，２人あわせて２４×２×３.１４×５＋３０×２×３.１４×６＝６００×３.１４（㎝）進む

ごとにそれぞれ７と６の目盛りが地面に着きます。 

   図書館から公園までの道のりは（１７４０×３.１４）㎝以上（１７８８×３.１４）㎝未満なので，

５５０＋６００×２＝１７５０より，１７５０×３.１４＝５４９５（㎝）となるので，５４.９５ｍで

す。 
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